Урок русского языка в 1-м классе (УМК "Гармония) с использованием ИКТ

«Алфавит»

Рытова Наталья Дмитриевна учитель начальных классов 

Тип урока: повторение и обобщение пройденного
Цели: 

- систематизировать знания учащихся об алфавите
- развивать память, внимание, мышление и речь

- развивать навыки взаимоконтроля и самоконтроля

-развивать умение работать в группах

Оборудование: - кружки для самооценки

                  - карточки с дифференцированным заданием


-ноутбук, флешка

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Орг. момент

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
	1. Психогимнастика – игра «Огромный привет»

-Вы пришли сегодня в школу, но, возможно, ещё не успели со всеми поздороваться. Сейчас вам предоставляется такая возможность.(протягиваю руку одному ученику)

-Вы почувствовали тепло друг друга, тепло наших рук, которое объединило нас сейчас. Давайте молча, при помощи рукопожатия, поприветствуем друг друга- 

Сегодня на уроке вы самостоятельно оцените свои знания. А помогут вам в этом ваши цветные кружки. После выполнения заданий, вы сами будете ставить себе оценки.

Опора на доске:

красный кружок – очень хорошо

зелёные кружок – хорошо

синий кружок – есть затруднения

-А я буду оценивать весь класс на нашей ромашке – крепить ей лепестки

2. Актуализация знаний

-Назовите буквы, написание которых мы сегодня повторим. (на доске буквы Мм,  Пп)

--После какой буквы стоит буква  - эм?

-Какие звуки обозначает буква эм?

-Между какими буквами стоит буква пэ?

-Какие звуки обозначает буква пэ?

-Оцените своё знание букв и звуков

-Какие самые дорогие для нас слова начинаются с этих букв

Теперь эти буквы красиво напишите в тетради, чтобы понравилось вашим папам и мамам

Внимательно посмотрите на свою работу и оцените её
	 (протягивают руку следующему и так до тех пор, пока руки последних учащихся не соединятся рукопожатием) 

 

 

Называют буквы – эм, пэ

Отвечают на вопрос

Называют звуки и дают им характеристику 

Называют звуки и дают им характеристику 

Дети поднимают кружки – оценки, а учитель крепит лепесток такого цвета, которого больше

Отвечают: папа, мама.

Дети пишут буквы и кладут на место ручки

Поднимают кружки – оценки, а учитель крепит лепесток

	II. Выявление проблемы урока.
	Давайте назовём числа, которые на доске, это номера букв в алфавите 

1, 13, 22, 1, 3, 10, 20.

-Нужно каждое число обозначить буквой, будем писать на доске и в тетради

(Алфавит)

-Что такое алфавит?

-Как по-другому его можно назвать?

-Давайте мы с вами сформулируем тему урока и поставим перед собой задачи.


	Выходят , записывают буквы на доске и пишут в тетради

Каждый выходит и записывает нужную букву, получилось слово алфавит

Буквы, расположенные по порядку – это алфавит

Азбука

	III. Целеполагание.
	- О чём будем говорить на уроке?

- По опорным словам выявим цели урока.

(Открыть первый файл)

1) Вспомнить, что такое……

2)Повторить правильное …….

3)Развивать умение располагать слова……


	Об алфавите

 По опорным словам называют цели урока.

1)вспомнить, что такое алфавит

2)повторить правильное название букв

3)развивать умение располагать слова в алфавитном порядке 

	IV.Повторение и обобщение пройденного материала.
	-Следующее наше задание: (Открываю второй файл)

Найти ту группу букв, где они расположены по алфавиту

ВГБД,  ЙИКЛ, ЦЧШЩ, МОНП

(спрашиваю всех)

-Теперь оцените свою работу.

-А я прикрепляю ещё один лепесток

           
	Находят и называют группу букв, расположенных в алфавитном порядке: ЦЧШЩ

Ребята поднимают кружки, а учитель ставит лепесток на доске



	V. Психогимнастика.
	Музыкальный алфавит

(Открываю третий файл)

А,Б,В,Г,Д,Е,Ж

Прикатили на еже

           З,И,К,Л,М,Н,О

         Дружно вылезли в окно

П,Р,С,Т,У,Ф,Х

Оседлали петуха

             Ц,Ч,Ш,Щ,Э,Ю,Я

             Вот и все мои друзья

-Все ли буквы алфавита названы в песенке?
	Под музыку выполняют движения

 Выполняют движения: руки вверх, в стороны, вперёд, вниз

Крутят руль

 Выполняют движения: руки вверх, в стороны, вперёд, вниз

Прыжок

 Выполняют движения: руки вверх, в стороны, вперёд, вниз

Руки перед собой вправо. Влево

 Выполняют движения: руки вверх, в стороны, вперёд, вниз

Обнять себя руками

Называют буквы, которых нет:Ё,Й,Ъ,Ы,Ь

	VI. Работа в парах
	- Сейчас будем работать парами. Карандашом обозначьте слова в алфавитном порядке, если работу закончите, один из пары выйдите с карточкой перед классом (раздаю карточки)

(После того, как все прочтут)

-Оцените свою работу

(Выставляю очередной лепесток)

-Что у нас получилось?

-Запишем схему предложения

-Подчеркнуть опасные места

-Разделить слова на слоги

.Поставить ударение в словах

Записать предложение буквами

-Оцените каждый свою работу

(прикрепляю лепесток)
	Выполняют работу по карточкам

ЖУРЧАТ 2
РУЧЕЙКИ 3
ВЕСЕЛО 1

Поднимают кружок

-Предложение

Один на доске, остальные в тетради

I_______   _______     ________ .

Выходят цепочкой и выполняют задание

Весело журчат ручейки.

Поднимают кружки

	
	
	

	VIII. Рефлексия. Оценивание учащихся.
	– Да, вы успешно справились с моими заданиями. Но я еще раз хочу убедиться, что вы усвоили тему.

- Оцените свои знания, дополнив эти предложения:

Я узнал….

Я запомнил…..

Я научился….

Я удивился

-Посмотрите на нашу ромашку. Каких лепестков на ней больше всего?

Какой мы сделаем вывод? Мы усвоили тему «Алфавит»?

Мы сегодня много говорили об алфавите. А нужен ли нам будет алфавит в дальнейшем?
	 

Дети дополняют предложение.

Я узнал, что слова в словаре располагаются по порядку и т.д.

Я запомнил название букв и т.д.

Я научился распределять слова в алфавитном порядке и т.д.

 Я удивился, что в словаре так много слов и т.д.

По цвету ромашки ребята делают вывод

В библиотеке, в работе со словарями, чтобы хорошо сдать экзамен в 4 классе

	IX. Итог урока.

 
	- Вы меня порадовали, были такими сообразительными и деловыми.

Фаза 3. Упражнение  «Улыбка»

-В знак благодарности за урок подарите свою самую добрую улыбку своему соседу по парте.


	 

Дети улыбаются своему соседу


